

Вместе с тем принципиально важно, чтобы полосы флага всегда располагались строго в установленном порядке: белая — вверху, синяя — в середине, красная — внизу...

Государственный флаг — это опознавательный знак государства, его официальный символ. Государственный флаг исполняет ту же функцию, что и государственный герб, государственный гимн и название страны, — он обозначает свою страну, отличает её от других стран.

Государственный гимн России

Государственный гимн — это музыкальное произведение, музыкальный опознавательный знак государства, его официальный символ. Государственный гимн исполняет ту же функцию, что и государственный герб, государственный флаг и название страны, — он обозначает свою страну, отличает её от других стран. Государственный гимн Российской Федерации представляет собой песню, музыку которой написал композитор А. В. Александров, а слова — поэт С. В. Михалков. Гимн имеет три куплета, после которых трижды исполняется припев. Гимн может звучать со словами или без слов — оба исполнения являются равноценными. В официальных случаях он обычно исполняется духовым или симфоническим оркестром, а если

при этом используются слова, то участвует смешанный хор.

Предлагаем Вашему вниманию список литературы, посвящённый Дню России:

1. Золоторёв, В.Г. Мне вольно шагать по России / Василий Золоторев. – Курск : ПОЛСТАР, 2016. – 240 с.
2. Корчевников, Б.В. Имя России. Духовная история страны / Борис Корчевников. – Москва : Эксмо, 2020. – 288 с.
3. Спицын, Е.Ю. История России в картинках, портретах и фотографиях с древнейших времен до конца XX века / Е.Ю. Спицын. – Москва : Концентиал, 2020. – 304 с.

Узнать это и многое другое вы можете по адресу:

Муниципальное казённое учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека Черемисиновского района Курской области имени В.М. Клыкова»

**тел: 2-14-56
306440**

**ул. Мира, д. 4
пос. Черемисиново
адрес электронной почты-
mbther@mail.ru**

**Часы работы:
с 9.00 – 18.00
без перерыва
выходной – понедельник**

МКУК «Черемисиновская межпоселенческая библиотека»

«СВЯТЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»



**12 июня
День России**

**п. Черемисиново,
2023г.**

День России: история праздника

До 2002 года День России назывался Днем принятия Декларации о государственном суверенитете России. 12 июня 1990 года первый съезд депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России. Страна стала называться Российской Федерацией. В этот же день в 1992 году состоялись первые открытые всенародные выборы Президента России. Победу на них тогда одержал Борис Николаевич Ельцин. 12 июня считается праздничной датой – Днем России с 1992 года по постановлению Верховного Совета Российской Федерации, как День принятия Декларации о государственном суверенитете России.

Переименование праздника

Выступая в честь праздника в 1998 году, Борис Николаевич попытался прекратить всяческие недоразумения, касающиеся этой даты, предложив отмечать 12 июня День России. Но даже на переименование праздника потребовалось несколько лет: официально новое название было признано лишь в феврале 2002 года. Хотя кое-чего Ельцин все-таки добился! С момента его выступления все газетные издания стали называть праздник по-новому, и в народе наименование быстро прижилось. С того момента в России больше не возникало вопросов о том, какой праздник 12 июня.

День России сегодня

В настоящее время отношение российских граждан к государственному празднику изменилось в лучшую сторону. В этот день многие предпочитают выезжать за город, на природу или организовывать пикники в

близлежащих окрестностях. Во всех городах России проводятся различные мероприятия: спортивные соревнования, крупные концерты, выставки, а по вечерам в небо запускается грандиозный салют.

В этот день в Кремле глава государства торжественно вручает премии за заслуги перед Отечеством и произносит традиционную речь, которая транслируется на всех основных телеканалах. Все административные здания и городские улицы ко Дню России украшаются государственным флагом и гербом. В воинских подразделениях устраиваются красивые шествия и проходят парады. В особенности пышно происходит празднование Дня России в городах-героях.

Государственный герб России

Государственный герб — это опознавательный знак государства. Государственный герб современной России представляет собой золотого двуглавого орла в червленом (красном) фоне. Орёл увенчан тремя золотыми коронами — символами государственного суверенитета нашей страны, в лапах его — скипетр (знак торжества закона) и держава (символ единения народа).



На груди орла — щит, в червлёном поле которого едущий вправо для зрителя, стоящего лицом к щиту, серебряный всадник в лазоревом (синем, голубом) плаще, поражающий копьём чёрного опрокинутого и попранного конём дракона.

Государственный флаг России



Государственный флаг России представляет собой прямоугольное полотнище, ширина (вертикальный размер) и длина (горизонтальный размер) которого соотносятся как 2:3, состоящее из трех равных по ширине горизонтальных полос: верхней — белого цвета, средней — синего цвета и нижней — красного цвета. Размеры флага установлены в относительных величинах, и это сделано не случайно: флаг может быть изготовлен самых разных размеров (от больших, многометровых полотнищ, поднимаемых над зданиями, до маленьких, настольных флажков длиной и шириной несколько сантиметров). Не устанавливаются строго и оттенки цветов флага, важно, чтобы полосы распознавались как белая, синяя и красная, а какой оттенок цвета будет избран (темно-красный или ярко-алый, темно или светло-синий), не имеет существенного значения.